

Кемеровская область-Кузбасс Новокузнецкий городской округ

КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА НОВОКУЗНЕЦКА

Кирова ул., д.71, Новокузнецк, 654080 тел.(3843)32-15-74 тел./факс (3843)32-15-29 телетайп 277207 «Иней» E-mail: obrazov@admnkz.info Заместителю Главы города по вопросам взаимодействия с административными органами, ГО и ЧС В.А. Карманову

от	17.05.2022	$N_{\underline{0}}$	2084	
Ha				-

Уважаемый Вячеслав Александрович!

В ответ на Ваше письмо от 16.05.2022 № АНК-11 направляем информацию о проведении мероприятий по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ за 4 месяца 2022 года.

С уважением, И.о. председателя Комитета orful

С.В. Круль

Исп. Лалетина О.В., т. 8(3843)321560 e-mail:vospitanie@admnkz.info

Комитет образования

В городе Новокузнецке реализуется комплексный план мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсов, профилактике наркомании, алкоголизма на территории городского округа на 2020-2023 годы. Распоряжением Новокузнецкого Новокузнецка OT 09.01.2020 $N_{\underline{0}}$ 1 администрации города утвержден комплексный план мероприятий по профилактике правонарушений территории Новокузнецкого городского округа на 2020-2022 годы.

Комитетом образования и науки администрации города Новокузнецка совместно с образовательными организациями проводится работа по профилактике правонарушений, употребления наркотических средств, психотропных веществ и организации индивидуальной работы с учащимися, выявленными с признаками наркотического опьянения и их родителями.

С 2018-2019 учебного года в школах города реализуется «Программа по профилактике аутодеструктивного поведения», разработанная Институтом повышения квалификации, в рамках которой разрабатываются и апробируются просветительские, профилактические, психокоррекционные мероприятия для учащихся и их родителей, разрабатываются и апробируются формы и методы работы по формированию у детей и подростков самостоятельных форм поведения, по развитию эмоционально-волевой сферы.

3a 4 месяца 2022 образовательными организациями, года КОиН профилактическая подведомственными проведена работа среди несовершеннолетних стоящих на профилактическом учете по предупреждению правонарушений в сфере оборота наркотических средств являются плановые встречи с инспектором по делам несовершеннолетних, наркологами, беседы с представителями администрации школы, работа с родителями.

В уголках правовой грамотности обновлены плакаты, буклеты о вреде наркотиков, их губительных последствиях. Проведен мониторинг актуальности информации, размещенной на сайтах и стендах образовательных организаций с номерами «телефонов доверия», кураторов школьных служб примирения, уполномоченного по правам ребенка в Кемеровской области, адресов и телефонов служб психологической поддержки, по которым могут обратиться несовершеннолетние и родители, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Комитетом образования проведена профилактическая работа с руководителями образовательных организаций 0 необходимости незамедлительного информирования в случаях обнаружения фактов незаконного потребления и оборота наркотиков в образовательных организациях, и исключения случаев сокрытия указанной информации.

За период с января по май 2022 года на курсах повышения квалификации, организованных Комитетом образования и науки администрации города Новокузнецка и МАОУ ДПО «Институт повышения квалификации» для работников всех уровней образования, педагогических рассматривались вопросы ранней профилактики алкоголизма и наркомании среди учащихся образовательных организаций. Кроме того, в образовательные организации были направлены методические рекомендации, программы для проведения занятий, фильмы, интерактивных документальные направленные профилактику курения, употребления алкоголя и других наркотических веществ в подростковой среде.

За 4 месяца 2022 года в образовательных организациях проведены 134 мероприятия для родителей по формированию навыков выявления признаков употребления подростками наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также правовой грамотности определяющей ответственность за хранение, распространение и употребление наркотических средств психотропных веществ несовершеннолетними, административной и уголовной ответственности родителей. Проведены 243 родительских собрания, на которых освещены темы о последствиях действия различных психоактивных веществ, проявлении наркотической зависимости, об основных признаках поведения наркозависимых больных, доведена информация о видах наркотиков и методах привлечения ребенка к избавлению от зависимости, об ответственности обучающихся, их родителей и законных представителей за появление в состоянии алкогольного и наркотического опьянения в общественных местах, о необходимости организации и контроля занятости детей в свободное время. 26 мая 2022 года запланировано проведение интерактивного общегородского родительского собрания с привлечением сотрудников ПДН.

За период с января по май 2022 года в образовательных организациях для несовершеннолетних, B TOM числе находящихся в социально-опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, проведены 1827 мероприятий, направленных на развитие позитивного мышления, а также мероприятий, направленных на вовлечение В социально-позитивную активность, такие как: творческие конкурсы, мероприятия патриотической направленности, выставки рисунков, плакатов, постеров, ориентированных на формирование здорового образа жизни и позитивного досуга «Мы за здоровое поколение», «Скажем наркотикам Нет», «Живи ярко» и т.д. Проведены антинаркотические акции: «Классный час»; «Дети России»; «Призывник» (с 01.04 по 15.07.2022); «Будущее без наркотиков».

Комитет образования организует работу по вовлечению несовершеннолетних, находящихся на профилактических учетах в продуктивную социально-значимую деятельность, в систему дополнительного образования, общественные объединения, досуговую занятость, занятия спортом, кроме того образовательные организации систематически проводят

мероприятия по нравственно-половому воспитанию несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни, профилактике употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, наркотических средств.

В настоящий момент, по данным за 1 квартал 2022 года в досуговой деятельности заняты:

из 486 учащихся, состоящих на внутришкольном учете, заняты во внеурочной деятельности 424, в учреждениях дополнительного образования — 163, в добровольческих движениях - 163;

из 281 учащегося, состоящего на учете в ПДН, заняты во внеурочной деятельности 251, в учреждениях дополнительного образования — 81, в добровольческих движениях — 117.

Количество детей, стоящих на внутришкольном учете, в том числе в ПДН, стабильно снижается, что позволяет сделать вывод о положительной динамике проводимой работы в данном направлении.

С целью объединения усилий органов власти, правоохранительных органов, общественных организаций и религиозных объединений города Новокузнецка в противодействии наркоугрозе, координации работы в сфере профилактики наркомании, активизации профилактической работы с детьми в летний период, а также для предупреждения и выявления фактов употребления наркотиков летних оздоровительных лагерях рамках летней оздоровительной кампании 2022 года запланированы профилактические мероприятия в рамках межведомственной антинаркотической акции «Летний лагерь - территория здоровья». На период с 1 июня по 31 августа 2022 года запланировано более 200 мероприятий, демонстрирующих здоровый образ жизни: спортивные состязания, дни здоровья, квесты, спортфесты, игровые многоборья, программы, турниры, дружеские спартакиады между лагерями и отрядами по волейболу, баскетболу, футболу, легкоатлетические эстафеты и тд. Запланировано проведение бесед с привлечением сотрудников органов внутренних дел, органов исполнения наказаний, представителей профилактике борьбе СПИД здравоохранения, центра ПО инфекционными заболеваниями, наркологического диспансера, представителей регионального движения «Трезвая Россия», специалистов молодежной политики, культуры и спорта по темам: «Время развеять дым», сегодня, чтобы иметь шансы увидеть завтра», «Злой волшебник-наркотик», «Вредные привычки и их последствия для организма», «Позитивный подход к профилактике наркомании и табакокурения».

Ежегодно Комитет образования и науки совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Новокузнецка осуществляет мониторинг занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН в летний период.